

BEOGRAD MEGYEI NAPLÓ

XXVII. évfolyam

Szubotica, 1926 HÉTFŐ augusztus 23.

231. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délelőtt
Telefon: Kiadóhivatal 8—58 Szerkesztőség 5—10, 8—52

Előfizetési ár negyedévre 150 din.

Szerkesztőség: Zmaj Jovin trg 3. szám (Minerva-palota)
Kiadóhivatal: Subotica, Zmaj Jovin trg 3. (Minerva palota)

Katonai forradalom Görögországban

Athénben fellázadt a helyőrség, letartóztatták Pangalos diktátort és a kormány valamennyi tagját — Görögország többi garnizonjai is csatlakoztak a forradalomhoz — Alázadás vezére Kondilisz tábornok átvette a hadsereg és a flotta parancsnokságát — Kondilisz tábornok kijelentette, hogy barátja Jugoszláviának

Köztársasági elnökké Konduriotisz tengernagyot kiáltották ki

Beogradból jelentik: Londonból vasárnap délelőtt tizenegy órakor érkezett expressztávirat szerint

Athénben forradalom tört ki. A forradalmárok elfogták Pangalos köztársasági elnököt és legközelebbi barátával együtt letartóztatták. Köztársasági elnökké Konduriotisz admirálist kiáltották ki.

Konduriotisz tengernagy volt Pangalos megválasztása előtt a köztársaság ideiglenes elnöke. A forradalmi mozgalom élén Kondilisz tábornok, az ismert forradalmár áll, aki hónapok óta titokban

készítette elő a puccsot a diktátor ellen és sikerült az összeesküvést a flottára és a hadseregre kiterjesznie.

Az athéni garnizon őrségekkel látta el a főváros középületeit. A görög flotta Athén előtt, valamint Pireusnál és Faleirosznál készenlétben áll. Athén uccáin a köztársasági gárda osztagai cirkálnak.

Cerulisz tábornok hadügyminisztert Pangalossal egyidejűleg letartóztatták. A forradalmárok teljes mértékben urai a helyzetnek Athénben.

A többi garnizonok csatlakoztak a forradalomhoz.

be szállították. Letartóztatták Pangalos kormányának valamennyi tagját is, azokat a pártvezéreket pedig, akiket a

A miniszterelnöki palotában őrzik a kormány tagjait

Ujabb athéni táviratok a következőképpen számolnak be a forradalomról:

Vasárnap reggel két órakor forradalom tört ki, amelynek élén Kondilisz tábornok áll a köztársasági gárdával.

A forradalom teljes sikerrel járt, minden hatóság az összeesküvők kezén van. A kormány összes tagjai a miniszterelnöki palotában vannak letartóztatásban. Rendelet ment Pangalos letartóztatására is, aki Rufosz külügyminiszterrel együtt Speci szigeten időzik.

Semmi hiteles hír sem érkezett arról, hogy viselkedik a haditengerészet. A flotta a nyílt tengeren épen hadgyakorlatot folytat. A vidéki garnizonokból, így Szalonikiből sem jött hír. Kondilisz azt állítja, hogy az egész hadsereg mellette

diktátor záratott be, vasárnap szabadonbocsátották.

A szabadlábrahelyezett pártvezérek Athénbe utaztak.

Szaloniki csatlakozott Kondiliszhez

Otoneosz tábornok Szalonikiből táviratot intézett Kondiliszhez, akit ragaszkodásáról biztosít és üdvözlő Pangalos megbuktatása alkalmával. Otoneosz tábornok közli, hogy Szalonikiben a második és a negyedik hadtesttel ő a helyzet ura.

Pangalos volt barátai szervezték meg a forradalmat

Athéni politikai körökben hangsúlyozták, hogy

a forradalmi mozgalom élén Pangalos volt barátai állanak, akiket elkieserített az Eutaxiasz-kormány működése.

Hajnali lázadás a gárda-kaszárnyában

Athéni táviratok teljes egészében megerősítik a londoni jelentést. Athénből a következőket jelentik:

Vasárnap hajnalban három órakor a hadsereg puccsot hajtott végre és letörte Pangalos diktátor uralmát. A vidéki garnizonok csatlakoztak a forradalomhoz. Az államcsíny Kondilisz tábornok készítette elő azokkal a tisztekkel, akik elégedetlenek voltak Pangalos uralmával.

A forradalom kitörésére az adta meg a jelet, hogy Kondilisz tábornok vasárnap hajnalban a köztársasági gárda kaszárnyájába ment, ahol ép Cerulisz tábornok hadügyminiszter inspekcióját. Bertilisz gárdaparancsnok ekkor hirtelen a hadügyminiszter elé lépett és így szólt:

— A hadsereg és a flotta teljes bizalommal volt Pangalos kormánya iránt, abban a szilárd hitben, hogy lelkiismeretesen fog uralkodni és kormányozni.

Pangalos tábornok azonban elárulta nemzetét, megölte a nép szabadságát, súlyosan sértette az ország érdekeit.

A jelenlevő Kondilisz tábornok erre azonnal elrendelte, hogy

Cerulisz hadügyminisztert tartó-

tassák le. Ez meg is történt és Ceruliszt fegyveres örök vitték a gárdakaszárnyából a fogházba.

Kondilisz ezután a hadügyminisztériumba ment és átvette az ügyek vezetését, a katonaság és a tisztelkes tüntetése mellett. A forradalmi csapatok megszállták a posta- és távirádmisztériumot és azt is Kondilisz parancsnoksága alá helyezték.

Kondilisz azonnal táviratot intézett Konduriotisz admirálishoz és felajánlotta neki a köztársasági elnökséget.

Rögtön értesítette a szaloniki-i helyőrséget is arról, hogy Pangalos diktátorát letörte.

Kondilisz kiáltványai

Kondilisz tábornok vasárnap proklamációt bocsátott ki a néphez.

— A zsarnokság megbukott Görögországban — mondja Kondilisz kiáltványa — és a nép visszanyerte szabadságát. Mihelyt Konduriotisz tengernagy átveszi a köztársasági elnökséget, azonnal új kormányt alakít, amely a nép bizalmát bírja. A kormány ki fogja majd fejteni programját, amelytől az ország megmentését reméli. A feladat nagyon nehéz és az összes hellének támogatását igényli. A siker érdekében kérjük az egész népet, hogy az új kormányzatot támogassa.

Kondilisz tábornok a hadsereghez és a flottához külön proklamációt intézett. Ebben a kiáltványban pontokba foglalja

a forradalom célját. A proklamáció a következő pontokat tartalmazza:

1. A nemzeti erők kvalitatív és kvantitatív megerősítése.
2. A pénz értékének emelése a nagytökre kivett adókkal.
3. A közszükségleti cikkek, elsősorban az élelmiszerek árának leszállítása a nép helyzetének könnyítésére.
4. A menekültek és a parasztok elhelyezése.
5. Széleskörű nép- és önkormányzatok létesítése.
6. A népszabadság visszaállítása és Konduriotisz köztársasági elnöksége.
7. Az új választások kitűzése nyolc hónapon belül.

Pangalos letartóztatása

A pártvezérek vasárnap délután összeültek a helyzet megvitatására. Kondilisz tábornok táviratban utasította a Speci szigeti hatóságokat, ahol Pangalos nyaralt, hogy a diktátort tartóztassák le és

a Pergamó hajón szállítsák Athénbe. A parancsot délután öt órakor foganatosították.

Pangalos tábornokot Speci szigeten letartóztatták és erős fedezettel Athén-

áll. A forradalom teljesen meglepetés-szerűen érte Pangalost és a kormányt, amely egy nappal előbb még abban a meggyőződésben volt, hogy egészen ura a helyzetnek. A kormány tagjai semmi ellendíást sem tanúsítottak a forradalmárokkal szemben.

A mozgalom jellegéről még nem lehet tiszta képet alkotni és nem tudni, hogy a venizelisták hajtották-e végre az elégedetlen katonai elemekkel, vagy pedig más indító okai voltak a forradalomnak.

Kondilisz: Jugoszlávia barátja

Kondilisz tábornok Athénben újságírók előtt kijelentette, hogy

barátja Jugoszláviának és külpolitikáját ilyen szellemben kívánja irányítani.

Ujabb jelentés szerint Pangalos hajón menekül, a flotta üldözi

Hétfőn reggel ellentmondó táviratok érkeztek Pangalos sorsára vonatkozólag. Míg az egyik athéni jelentés szerint Pangalost elfogták a forradalmárok, másik jelentés arról számol be, hogy

Pangalos a »Pergamosz« hajón, amelynek legénysége nem lázadt fel, Peloponezosz szigete irányában menekül. A »Pergamosz« hajót a flotta üldözi a tengeren.

Ugyancsak ellentmondó táviratok érkeznek az új rezsim álláspontról a jugoszláv-görög egyezményekkel szemben. Így Athénből azt jelentik, hogy vasárnap délután az Alkotmány-teren nagygyűlés volt, amelyen Kondilisz lel-

kesen ünnepelték. A gyűlésen

Kondilisz kijelentette, hogy hétfőn megalakítja kormányát és hogy az új kormány a jugoszláv egyezményt kötelezőnek tekint magára nézve. Ezzel szemben egy másik távirat szerint Kondilisz vasárnap este kijelentette, hogy a Pangalos által megkötött összes szerződéseket, köztük a jugoszláv egyezményeket is, felfüggeszti.

mert Pangalos a szerződések létrehozásával kapcsolatban visszaéléseket követett el.

Konduriotisz már vasárnap elfoglalta a köztársasági elnöki széket.

Beogradban nem látják veszélyeztetve a jugoszláv-görög egyezmény sorsát

Mint Beogradból jelentik, vasárnap délután folyamán a kormány hivatalos értesítést kapott Athénből a forradalomról. A hivatalos jelentés adatai teljes mértékben megerősítik az Athénből érkezett magántáviratokat.

A beogradi kormánykörök igen meglepte az athéni forradalom híre, mert az általános felfogás szerint a Jugoszláviával megkötött egyezmény csak megerősíthette Pangalos és kormánya tekintélyét és pozícióját. Ezért azt hiszik, hogy

az ellenzék az államcsíny gyors végrehajtásával éppen annak akarta elejét venni, hogy Pangalos a maga javára használhassa ki ezt a külpolitikai sikert. Az egyezmény sorsával beogradi vélemény szerint a rezsimváltozás semmiféle befolyással sem lehet.

A jugoszláv-görög konvenció létrejötte nem Pangalos, vagy Rufosz egyéni érdeme, sem pedig az ő speciális politikájuk eredménye, hanem az általános válságos politikai helyzet készítette Görögországot és Jugoszláviát az egyezmények megkötésére. Ezért valószínűnek tartják Beogradban, hogy bármilyen új görög kormány is ne ratifikálná ezeket az egyezményeket. Egyetlen esetben válna kétségessé az egyezmények sorsa: ha kiderülne, hogy a vasárnapi athéni forradalmat nem tisztára belpolitikai okok s az ottani pártvezérek személyes ambíciói eredményezték, hanem külföldi befolyás idézte elő. Ezt a kombinációt azonban nem tartják valószínűnek, mert

a konvenciók megkötése óta eltelt néhány nap semmiesetre sem lehetett elegendő arra, hogy valamely

külföldi befolyás forradalmat üz-
zen elő.

Sokkal inkább hiszik, hogy személyi indokok játszottak közre a forradalom megszervezésében és keresztülvitelében.

Az athéni forradalom vezető egyéniségei közül Kondilisz régebben együttműködött Pangalossal és csak akkor fordult el tőle, amikor a diktátor a parlament ellen kezdett dolgozni. Kondilisz pártjának a parlamentben huszonnégy képviselője van. A parlament óriási többségét a Papanasztazi vezetéke alatt álló liberális párt alkotja, amely Venizeloshoz áll közel. Pangalosnak a parlamentben nincs semmi támassa. Az athéni helyzet végleges megítéléséhez egyébként be kell várni a következő napok eseményeit. A korábbi tapasztalatok alapján

Beogradban nem tartják kizártnak, hogy akár egy nap alatt is döntő változás áll be, esetleg éppen Pangalos javára.

A külügyminisztérium este telefonon értesítette a Blédben tartózkodó Nincsiés külügyminisztert a görög eseményekről. Politikai körökben várják Nincsiés azonnali visszatérését Beogradba.

Ujából felállítják a palicsi
földművelési iskolát

A földművelésügyi minisztérium a Vajdaság termelésének fokozásáért

A földművelésügyi minisztériumban a minden évben beérkezett adatokból megállapították, hogy a Vajdaság termőképessége évről-évre csökken. Ennek egyedüli oka a birtokok felosztása, amit nemzeti és részben szociális szempontok figyelembevételével hajtottak végre a Vajdaságban anélkül, hogy a termelés érdekeit figyelembe vették volna. A Vajdaságba telepített hegyvidéki népek nagy része ma is a legrimitivebb eszközökkel műveli meg a zsiros bácskai földet. A kormány ennek tudatában van, de nemzeti okokból a telepesektől nem vehetik vissza a kiosztott földeket. Ezért az illetékesek más uton akarták a Vajdaság termőképességét felemelni.

A földművelésügyi minisztériumban az utóbbi napokban komolyan foglalkoznak azzal a tervvel, hogy a Vajdaságban több földművelési iskolát állítsanak fel. A földművelésügyi minisztérium már szeptember elsejével ujából fel akarja állítani a szubotícai földművelési iskolát, amelyet néhány évvel ezelőtt szüntettek be. A szubotícai földművelési iskolának megfelelő épülete és kellő kiterjedésű földbirtoka van Palicson és így nem ütközne nagy nehézségbe a kormány tervének keresztülvitele. A földművelésügyi minisztérium ilyen értelmű átiratot intézett a szubotícai városi tanácshoz, amely természetesen hozzájárult a tervhez és kilásba helyezte a város legmesszebbmenő segítségét is, mivel az iskola felállítása sok tekintetben előnyös volna Szubotica városra nézve.

A földművelésügyi minisztériumban néhány napon belül végleg dönteni fognak ebben a kérdésben. A minisztérium ezenkívül tervbe vette, hogy a Vajdaság különböző városaiban és községeiben, ahol a hatóságok épületet és szükséges szántóföldet bocsájtanak rendelkezésre, a jövő év tavaszán hasonló célú iskolákat fog felállítani. A minisztérium egyelőre nyolc-tíz ilyen iskola felállítását tervezi és ha lehetséges lesz még több iskola felállítása, a minisztérium egy esetben sem fog elzárkózni a községek, illetve városok ilyenemű esetleges kívánságainak teljesítése elől.

Remélik, hogy ily módon rövidesen megjavulnak a vajdasági termelési eredmények.

Mindenki gyanus

Letartóztattak Budapesten egy soffórt, mert Horthy gépkocsija előtt haladó autóját szobálytalanul vezette

Budapestről jelentik: Vasárnap délután Horthy Miklós kormányzó autóján az Andrassy-uton keresztül Gödöllő felé tartott. Az Andrassy-uton preventív szolgálatot teljesítő detektívek észrevették, hogy Horthy autója előtt mintegy száz méterrel egy kis autótaxi az uttest teljes szélességében cikk-cakk vonalban haladt, majd nekivágódva a Köröndön a fasor köperemének, megállt és belőle egy férfi és egy nő szálltak ki.

A detektívek igazoltatták az autótaxi soffórt, mert az volt a gyanu,

hogy szándékosan vezeti kocsiját közveszélyesen Horthy kormányzó autója előtt. A soffór kijelentette, hogy a kelleténél többet ivott és ezért nem tudta autóját egyenesen vezetni, a kocsijában utazó párt pedig nem ismeri és azok semmiféle merényletre nem adtak neki utasítást.

A rendőrorvos megállapította, hogy az előállított soffór tényleg ivott, azonban nem részeg. A rendőrség a soffórt őrizetben tartja addig, amíg előéletét nem sikerül tisztázni és megállapítani, hogy kikkel áll összeköttetésben.

Kedden lesz ítélet a frankpörben

Nádossy nagyobb beszédre készül az utolsó szó jogán

Budapestről jelentik: Kedden vagy legkésőbb szerdán hirdeti ki az ítélet-tábla a frankpörben az ítéletet. A tárgyalás végső fázisában szóhoz jutnak a vádlottak is, akik hír szerint valamennyien élni is fognak a szózás jogával.

Az ítélethozatal előtt Nádossy Imre is felszólal és sokkal részletesebben fog az ügygel foglalkozni, mint az első bírósági tárgyaláson. Nádossy a

fogházban már készíti beszédét, a melyben kimerítően el fogja mondani mindazt, amit a Térképészeti Intézet katonai alkalmazottairól tud. Ki fogja jelenteni Nádossy, hogy a frankhamisításban szereplő katonai személyek az ő utasítására, valamint Windischgrätz herceg és mások felhívására vettek részt.

Az ítélethirdetésnél Windischgrätz is megjelenik az ítélet-tábla előtt.

A rendőrségek nemzetközi együttműködése
a kommunista bűncselekmények ellen

Moszkva kezét látják a megismétlődő merényletekben

Budapestről jelentik: Az utóbbi időben világszerte felbukkanó kommunista bűncselekmények azt a tervet vetették felszínre, hogy a rendőrségek nemzetközi kapcsolatot vegyenek fel és az államérdekeket veszélyeztető kérdésekben közvetlen érintkezésben járjanak el.

Az amerikai és csepelei lőszertorbanás valamint a legutóbbi németországi vasúti merénylet azt a meggyőződést keltette a rendőrségekben,

hogy az egész világra kiterjedő kommunista bünszövetkezet követi el ezeket a merényleteket, amelyeket Moszkvából irányítanak és az céljuk, hogy kieroszakolják a legális kommunista szervezkedést.

Az európai államok rendőrhatalóságai ezért most azt a tervet vetették fel, hogy a különböző államok rendőrségei közt nemzetközi érintkezést létesítsenek és közös nyilvántartást vezessenek a kommunista mozgalmakról.

Pasics és Trifkovic
sürgős hazatérését várják

Uj kombinációt emlegetnek, amelyben Marinkovic és Nikics résztvennének — Radics István szerint Nikics nem maradhat tovább a kormányban

Beogradból jelentik: Politikai körökben a nemzetgyűlés összehívása előtt, nagy változásokat várnak a kormányban.

Ezekkel a várakozásokkal vannak összefüggésben azok a hírek, hogy Pacics Nikola, valamint Trifkovic Márkó, a parlament elnöke azonnal megszakitják szabadságukat és visszatérnek Beogradba.

Hír szerint a két politikust hível értesítették, hogy sürgős visszatérésük a politikai helyzetre való tekintettel igen kívánatos. Az új kombinációban, amelynek esedekekességét a legközelebbi időre várják, Marinkovic Voja demokrata politikai személyét is emlegetik és úgy számítják, hogy Nikics Nikola is résztvenne az új alakulásban. Ezek a változások hír szerint Nincsiés Momcsilo külügyminiszternek Genéből való visszatérése után következzenek be.

Makszimovic és Nikics miniszterek Beogradban

Vasárnap visszaérkezett Zagrebból Beogradba Makszimovic belügyminiszter és Nikics Nikola erdőügyi miniszter. Uzunovic miniszterelnök délelőtt rövid időre megjelent hivatalában, de senkét

sem fogadott a kormány tagjai közül.

Véres összetűzés Radics tuzlai gyűlésén

Tuzláról jelentik: Radics István vasárnap Tuzlán gyűlést tartott. A gyűlés előtt nyilatkozott az újságíróknak és kijelentette, hogy nagyon jól ismeri Uzunovic miniszterelnök álláspontját a Nikics kérdésben: Nikics nem maradhat tovább a kormányban.

Ez elhatározott dolog és ha Nikics azt beszéli, hogy a királynál kegyben áll, akkor nem mond igazat — mondotta Radics. — Rögtön hozzátette, hogy már Nikics utódtát is kiszemelték Sibenik Sztanko jelenlegi agrárreform miniszter személyében, Sibenik helyére pedig Radics Pavle kerülne.

A gyűlés délelőtt tíz órakor kezdődött a tuzlai Bristol-szálloda előtt Radics és Nikics híveinek összetűzésével. A csendőrség Pernár belügyi államtitkár parancsára helyreállította a rendet.

Számos sebesülés történt.

Ezután Radics megkezdte beszédét. A muzulmán kérdéssel foglalkozott és kijelentette, hogy hűve volt az a muzul-

mán, aki a nemzetgyűlésen kijelentette, hogy Boszniában nincsenek horvátok. A kormánynak szüksége van arra, hogy a horvátok minél nagyobb ellenőrzést gyakoroljanak — mondotta — mert így a nép bizalma megerősödik. A megegyezés legigazibb megismerésétőlje Ötel-sége, a szerbek, horvátok és szlovének királya s ha valaki azt kiáltja: éljen a megegyezés, ezzel azt is mondja, éljen a király!

Ezután megegyezik a Nikics-kérdésről szolt és kijelentette, hogy ezt el kell intézni, mert a horvát parasztpártot nem lehet becsapni. A gyűlés után újabb incidensek fordultak elő a tömegben.

Az evezős szövetség
közgyűlése Noviszadon

A jugoszláv evezős szövetség szombat este tartotta évi közgyűlését Noviszadon a Matica nagytermében. A közgyűlésen a szövetség valamennyi tageszűlete képviseltette magát.

Stallo dr. (Split) elnök köszönetet mondott Noviszád városának és a Danubius evezősegyületnek a szép fogadtatásért és bejelentette, hogy a Jugoszláv Szövetség belépett a Nemzetközi Evezős Szövetségbe (TISA) és a szövetség megbízásából 1932-ben Beogradban rendezik meg az európai folyambajnokságokat. A szövetség elhatározta, hogy ennek a versenynek a megrendezésére már most elkezdji a gyűjtést és minden jugoszláviai evezős egyesületi tag évi 60 dinárt fizet erre az alapra. Pavlasz Ignác dr. (Noviszad) javaslatára kimondták, hogy a szövetség székhelye Splitben lesz.

A tisztújítást ezután a következőképpen ejtették meg: Elnök Stallo dr. (Split), első alelnök Zsizsek Ciril dr. (Beograd), második alelnök Vizsing Richárd (Split), titkárok Nekarics Zsivku és Radics Szlavko (Split), pénztáros Katarinics Ljuba (Split). A választmányba beválasztották az egyesületek megjelent képviselőit. Noviszádról Ilin Dusan a Danubiusz alelnöke lett választmányi tag.

Tüntetéssel

és rendőri beavatkozással végződött a budapesti uszóverseny

A rendőrség több tüntetőt előállított

Budapestről jelentik: Az európai uszóbajnokságokért folyó nemzetközi verseny befejezése után kinos botrány tört ki a Császár-fürdőben. A száz méteres hátuszásban a magyar Barta és a német Fröhlich egyszerre értek célhoz. Az eldöntetlen versenyt megismételték és a második versenyben Barta győzött, azonban a németek megóvták az eredmény azzal az indokolással, hogy a magyar versenyző előbb indult. Az óvás a versenybírók elé került de este nyolc órakor még nem hoztak határozatot.

A zsüri döntését nagy tömeg várta és amikor a határozat kihirdetése nélkül akarták elhagyni a zsüri tagjai az uszodát, hogy vacsora után folytassák a tanácskozást, a tömeg zajos tüntetést rendezett. A hangulat rendkívül izgató volt, úgy hogy a rendőrség veszélyeztetve látta a zsüri tagjainak testi épségét és karhatalommal kergette szét a tömeget. A leghangosabb tüntetők közül többeket köztük egyetemi hallgatókat, hivatalkokat, pincéereket és más legkülönbözőbb foglalkozású egyéneket előállítottak a rendőrségre. A előállítottak között van báró Lukács György és báró Lukács Miklós egyetemi hallgatók.

Mussolini keveri a tangeri konfliktus kártyáit

Anglia új Tanger-konferenciát javasol!

Párisból jelentik: A francia sajtó már nyugodtabban kommentálja Primo de Rivera spanyol diktátor kijelentéseit, amelyekben bejelentette Spanyolország igényeit Tangerra. A francia külügy-miniszterium azzal igyekszik megnyugtani a közvéleményt, hogy Primo de Rivera kijelentései nem voltak hivatalosak és nem kell azoknak túl nagy jelentőséget tulajdonítani. A francia lapok megváltozott álláspontja annak tudható be, hogy

inkább támogatják Spanyolország aspirációját, mint Olaszországot, amely tudvalevőleg szintén tart Marokkó tengerpartjának egy részére.

A nacionalista „Avenir” annyira megy az engedékenységekben, hogy egyenesen azt állítja, hogy

Briand gyakorolt befolyást Primo de Riverára, hogy kijelentéseit

megtegye Tangerra nézve. Briand ugyanis néhány héttel ezelőtt puhatólódzott Spanyolországnál, hogy nem volna hajlandó lemondani a népszövetség állandó tagságáról való igényéről rekonpenzációk ellenében.

A »Matin« azt hiszi, hogy a tangeri kérdés mögött Mussolini áll. Néhány nappal a spanyol-olasz szerződés aláírása előtt Mussolini azt követelte Franciaországtól és Angliától, hogy Olaszországnak is adjanak hegyet Tanger igazgatásában. Ugy Briand, mint Chamberlain akkor ezt a követelést kedvezően fogadták. Azonban a tangeri egyezményt csak azok a hatalmak vehetik revízió alá, amelyek kidolgozták.

A Reuter-ügynökség jelentése szerint Anglia nyugodtan fogadja a tangeri konfliktust és azt javasolja, hogy egy Tanger-konferenciát hívjanak össze.

A nagyhatalmak nem hajlandók a Népszövetség elé vinni a bolgár kérdést

Anglia, Franciaország és Olaszország elutasították a bolgár kormány kérését — A komitácsi betörések ügye nem kerül nemzetközi fórum elé — A jugoszláv kormány memorandumában kérte a Népszövetségtől a bolgár kölcsön ellenőrzését

A legközelebbi napokban megérkezik a bolgár válaszjegyzék

Beogradból jelentik: A bolgár kormány válaszjegyzéke a legutóbbi jegyzékre még mindig nem érkezett meg. Hivatalos körökben az a meggyőződés, hogy a válasz most már, különösen a nagyhatalmak újabb szófiai lépése után, nem késik sokáig és valószínűleg két-három napon belül megérkezik.

A késlekedésből azt következtetik, hogy a bolgár válasz nem lesz teljesen elutasító,

inkább hiszik, hogy Bulgária bizonyos mértékben előékenységet fog tanúsítani a szomszédállamok követeléseivel szemben.

Nem tévesztik szemelőt, hogy a követelések elsősorban a macedón komitét ellen irányulnak, amellyel szemben a bolgár kormány helyzete rendkívül nehéz, hiszen Bulgáriában a helyzet tulajdonképeni ura ez a komitét.

Bulgáriának az a szándéka, hogy a macedon kérdést nemzetközi fórum elé vigye, úgy hiszik, nem fog sikerrel járni.

Kétségtelen, hogy a beogradi kormány ezuttal igen határozottan és következetesen kitart a Bulgáriával szemben követett politikája útján és nem fog megelégedni egy semmitmondó válasszal.

A kormány a bolgár kölcsön ellenőrzését kívánja

A kormány memorandumot terjesztett — mint ismeretes — a Népszövetség elé a bolgár kölcsön ellenőrzése céljából. A kormány ebben a memorandumban annak a nézetének ad kifejezést, hogy ezt a kölcsönt csak humanitárius célokra kellene felhasználni. A jugoszláv kormány attól tart, hogy

ellenőrző rendszer nélkül a népszövetségi kölcsön Bulgáriában olyan atmoszférát teremthet, amely veszélyeztetné a balkán békét.

A jugoszláv kormány sokallja a kölcsön összegét és rámutat arra, hogy a görög menekülteket annak idején csekélyebb költséggel telepítették le. Kétségbevonja ezután a memorandum a menekültek számára vonatkozó bolgár adatok helyességét és a menekültek számát 221.000 helyett legfeljebb 160.000 főre becsüli. A memorandumban a kormány felkéri a Népszövetségi Tanácsot, hozzon határozatot arra nézve, hogy

Bulgáriai szomszédállamait vegyék be a Népszövetségi Tanácsba, mind-

azokban az esetekben, amikor a bolgár kölcsönről van szó és a tanács alakítson ellenőrző bizottságot, amely a magyar kölcsön felhasználását ellenőrző bizottsághoz hasonlóan működik és ebben az ellenőrző bizottságban kapjanak helyet Bulgária szomszédállamai is.

A nagyhatalmak nem támogatják Bulgáriát

Bukaresti jelentés szerint ott vasárnapra várták a bolgár kormány válaszjegyzékét a szomszédállamok kollektív jegyzékére. A bolgár válaszjegyzék azonban ismét elmaradt, amit azzal magyaráznak, hogy

a bolgár kormány azon fáradozott, hogy a nagyhatalmakat megnyerje annak a tervének, hogy a Népszövetség foglalkozzék a komitácsi-betörések ügyével. Franciaország és Olaszország azonban elutasították Bulgária kívánságát

és most a bolgár kormány azon fáradozik, hogy Londonban az angol kormányt megnyerje tervének. Hír szerint azonban az angol kormány sem tette magáévá a bolgár kormány álláspontját

és szintén ellenzi a bolgár betörések ügyének a Népszövetség elé terjesztését.

A hét közepére várható a bolgár válasz

Szófiai jelentés szerint a bolgár válaszjegyzék átadása csak a hét közepén fog megtörténni.

Az utolsó pillanatban lépések történtek Szófiában Olaszország és Anglia részéről, hogy a bolgár kormányt eltérítsék attól a szándékától, hogy a komitácsi-betörések ügyét a Népszövetség elé vigye.

A bolgár külügyminiszter az utóbbi napokban több ízben tanácskozott a nagyhatalmak képviselőivel ebben az ügyben. Hír szerint

a nagyhatalmak demarsát Franciaország kezdeményezte

és ahhoz Olaszországon kívül Anglia is hozzájárult.

„VIKTORIA” gramofonüzenetét
Kralja Aleksandrova ulica 6. alá
helyezte. 1927

HÍREK

— Megkötik a román—görög döntőbírósi szerződést. Athénből jelentik: A jugoszláv—görög egyezmény aláírása után valószínűleg a román—görög barátsági és döntőbírósi szerződésre kerül sor. Az erre vonatkozó tárgyalások már meg is indultak.

— A vajdasági vadászszövetség közgyűlése. Noviszádról jelentik: A vajdasági vadászszövetség vasárnap tartotta meg évi rendes közgyűlését Noviszádon. A közgyűlésen Lakics János noviszádi alpolgármester elnökölt. Az alapszabályok néhány pontjának módosítása után rátértek a tisztújításra. Elnöknek ismét Lakics Jánost választották meg, első alelnök lett Dobanovacski Pál volt Szuboticei főispán, másodelelnök Vaoovics Milán dr. sztaribecseji ügyvéd. Titkárnak Divild János szrbobrani gyógyszerész választották meg. A választmány tagjai lettek: Gajin Gyoka, Panaotovics Leco, Rakics Lisa és Ilin Dusan Noviszádról, Lovrics Szevân (Ruma), Jankovics Pája (Szarapazova) és Csenyi Mihály (Novapalánka).

— Elítélték a szarajevói katonákat, aki megsértette a volt vallásügyi minisztert. Szarajevóból jelentik: A szarajevói törvényszék meghozta ítéletét abban az ismeretes perben, amelyet dr. Janjics Voja volt vallásügyi miniszter indított dr. Czankar kanonok ellen, rágalmazás és becsületsértés miatt. — Dr. Czankar a szarajevói „Nedelja” című katolikus hetilapban támadta Janjicsot, a beogradi Politikában pedig azt írta róla, hogy mint vallásügyi miniszter hivatali visszaéléseket követett el. A bíróság a kanonokot tizenhárom napi fogházra, ötszáz dinár pénzbírságra, ötszáz dinár kártérítés és hétszáz dinár perköltés viselésére ítélte.

— Megszűnt a mozijegyekre kivetett két dináros árvizadó. A pénzügyminiszterium távirati utasítására a pénzügyigazgatóságok megszüntették a mozijegyekre kivetett árvizsegélyezési illetéket. A mozikban vasárnaptól kezdve már nem szedik az árvizadót.

— A szélvihar lerombolta a budapesti ünnepi játékok szabadszínpadát. Budapestről jelentik: Vasárnap este izgalmas botrány tört ki a FTC sporttelepén, ahol néhány napja a szabadban felállított szabad színpadon ünnepi játékot adnak elő. A hirtelen kerekedett óriási szélvihar megrecsegettette a fából épített szabad színpadot és a tribünöket, majd a szélvihar következtében a színpadot tartó két faoszlop meggingott és az egész színpad nagy robajjal összedőlt. A n zőtéren óriási pánik támadt, amit csak fokozott a hirtelen kitört óriási égő boru és a véletlenül mult, hogy nagyobb szerencsétlenség nem történt.

— Tizenhárom matróz tengerbefutott a Dunatorlatnál. Konstantinápolyból jelentik: A Szabandia török tehergőzös a Duna torkolatával szemben a Fekete-tengeren elsüllyedt. A hajó egész rakományával odaveszett és tizenhárom matrózt nem sikerült kimenteni a hullámsírból.

— Megnyitott a »szociális kereszténység» nemzetközi kongresszusa. Zürichből jelentik: A »szociális kereszténység» nemzetközi kongresszusát Einsiedelben ünnepélyes istentisztelettel megnyitották. A kongresszuson résztveszt több országnak, köztük Csehszlovákiának is számos katolikus egyházi méltósága.

— Megszűnt a kulai polgári fiú- és leányiskola. Kuláról jelentik: Kula község képviselőtestületének 1914-ben hozott határozata értelmében a polgári iskola felépítésére hagyományozott Czuczféle alaphiból modern iskola épületet kellett volna felépíteni, ami a világháború kitérőse következtében halasztást szenvedett. Az építést még most a háború befejezésének nyolcadik évében sem kezdték meg, noha az illetékes hatóságok és a közoktatásügyi minisztérium

több alkalommal utasította Kula községet, hogy az iskolaépületet építtesse fel, mert a jelenlegi gyárépületben elhelyezett iskola sem higiénikus, sem egyéb szempontból nem telet meg a követelményeknek. A közoktatásügyi minisztérium most rendeletet küldött a kulai községi képviselőtestületnek, amelyben az iskola megszüntetését rendeli el. Az érdekelt szülők az ügyben értekezletet tartottak és elhatározták, hogy küldöttségileg fogják kérni Beogradban az iskola további működésének engedélyezését.

— Rodolfo Valentino haldoklik. New-yorkból jelentik: Rodolfo Valentint gennyes vakbélgyulladásal megoperálták. A műtét után súlyos komplikációk léptek fel, úgy hogy a híres filmművész életbenmaradásához kevés a remény.

— Trockij Marienbadban. Prágából jelentik: Meg nem erősített hírek szerint Trockij szovjetnépbiztos Marienbadban tartózkodik szigorú inkognitóban. Trockij gyógykurát tart és a szállodában idegen néven van bejelentve, azonban többben felismerték.

— A kulai Hajduk jubileuma. Kuláról jelentik: A Hajduk-sporegyesület augusztus 28-án tartja egyéves fennállásának jubileumát, amely alkalommal a Beogradji Sport Klub ifjúsági csapatát látja vendégül. Ezen a napon tartja meg az egyesület szlaváját is.

— Becskereken engedélyezték a Cigányt. Velikibecskerekről jelentik: A Cigány című mozarab előadását, mint ismeretes, Szubotica után Becskereken is betiltották. A betiltó végzés indoklása az volt, hogy augusztus tizenkilencedike és huszadika nem alkalmas ennek a darabnak előadására. Dániel Adám mozi-tulajdonos kérvényt adott be a rendőrséghez, hogy augusztus huszadika után engedélyezzék a Cigány előadását. A rendőrség az előadást engedélyezte.

— Ellopott dukátok. Velikibecskerekről jelentik: Kopucsín Pera becskerekai gazdálkodó feljelentést tett a rendőrségnek, hogy lakásáról ellopták felesége tiz aranydukáját. Kopucsínék az udvarban aludtak és a tolvaj a szobából lopta el a dukátokat.

— Teszla Miklós adománya az árvizkárosultaknak. Beogradból jelentik: Teszla Miklós, az Amerikában élő kiváló horvát tudós három ezer dollárt küldött a jugoszláviai árvizkárosultaknak.

— Ötven láda arany a repülőgépen. Párisból jelentik: A »Matin« értesülése szerint a napokban egy angol repülőgép érkezett Moszkvából Londonba, amely ötven láda aranyat hozott magával az oroszországi aranybányákból.

— Becskereken olcsóbb lett a kenyér. Velikibecskerekről jelentik: A becskerekai pékek a fehér kenyér árát öt dinárról négy dinár ötven par-ra szállították le.

— Gömbös Gula titkos tárgyalásai Bethlennel. Budapestről jelentik: Magyar politikai körökben nagy szenzációt kelt az a hír, hogy Gömbös Gyula az elmúlt héten három napot töltött Inkepusztán, ahol Bethlen miniszterelnöknek volt a vendége. A látogatást és titkos tárgyalásokat a fajvédőpárt és a fajvédő sajtó csődjével hozták összefüggésbe.

— Személyhajó forgalom Apativ és Oszijek között. Apatinból jelentik: Oszijek és Apatin között megindult a személyhajóforgalom. A hajók Apatinból reggel öt orakor, Oszijekről délután egy orakor ihdulnak.

— Tizenkét gyilkosságot és kétszáz betörést követett el. Berlinből jelentik: A kurlandi Milauban letartóztatottak egy Kanpen peví egyént, aki az utóbbi két év alatt tizenkét gyilkosságot és több, mint kétszáz betörést követett el. Kanpen rendkívül testi erővel rendelkezik és már többször harcolt vele a rendőrség, azonban mindig sikerült üldözői elől elmenekülni. Érdekes, hogy a kurlandi bíróságok nem régen egy embert halálra ítélték gyilkosságok miatt, amelyet mostani beismerő vallomása szerint Kanpen követett el. A gyilkosnak mintegy tiz városban volt egy-egy »menyasszonya«, akiknél üldöztetése alkalmával mindig biztos menedékhelyet talált.

SPORT

Megkezdődtek a bajnoki mérkőzések a második osztályban

Rekkenő nyári napon kezdődött a bajnoki szezon a második osztályban. A szezonnyitást tönkretette a nagy meleg. A szubotica pályákon alig lézengett néhány ember, pedig a SAND-pályán bicikliversenyt és bírkózást is rendeztek csalogatónak. A meccsek egyébként — különösen vidéken — sok meglepetést hoztak, stílusalán játékot, de helyenkint erős küzdelmet.

Postások—Pincérek 2:0 (1:0)

II. osztályu bajnoki. Bíró: Krausz. A legmelegebb kora délutáni órákban a csapatok inkább a meleggel küzdöttek, mint egymással. Nívótlan, gyenge mérkőzés volt, amelyet a szerencsésebb csapat nyert meg. A pincéresapat vereségét tehetetlen csatársorának köszönheti, amely nyomasztó fölényben is alig adott le néhány lövést. A postáscsapat védelme önfeláldozó játékot produkált. A csatársorban a Szarapka—Paratszki jobbszárny tünt ki. Az első gólt az első félidő 3. percében Paratszki, a másodikat a második félidő 39-ik percében Szarapka lőtte.

Sloga—Ferrum (5:3 (3:2))

II. osztályu bajnoki. Bíró: Kuluncsics. A két csapat rendkívül erős küzdelmet vívott és nem ritkán szép momentumok is voltak. Az első félidőben a Szloga támad és már 3:0-ra vezet, amikor a

Ferrum csapata lendületbe jön és két gólt szerez. A második félidőben erősen támad a Ferrum és a Szloga csak a játékok vége felé rázza le magáról az ostromot.

A győztes csapatban Gabrics II. és Wolff voltak a legjobbak, a Ferrumban pedig Krafft kapus, Petőc és Márton tetszett.

A gólokat Wolff (3), Damjanovics, Gabrics II. (Szloga), Zódi, Szojanovics és Márton (Ferrum) lőtték.

APATIN:

Amatőr (Apatin)—Szombori TK 3:2 (2:1). II. osztályu bajnoki. Bíró: Vukovics. Az eredmény reális. Az Amatőr, különösen az első félidőben, volt fölényben. A II. félidő egyenlő erőfőlényben mutatta. Vukovics bíró jó vezette a mérkőzést.

SZTARAMORAVICA.

Hakoah (Szubotica)—Jugovics 11:2 (3:2). II. osztályu bajnoki. Bíró: Orcsics. A kis méretű pályán Moravica már két góllal vezetett, amidőn végre a Hakoah is lendületbe jött és tetszése szerint érte el góljait. Góllövők: Heller, (5), Ujházi (3), Berger (2) és Spitzer II. A Jugovics góllövői Josics és Korompai. Orcsics bíró a mérkőzést kifogástalanul vezette.

Gyenge eredménnyel végződtek a Vajdaság atletikai bajnokságai

Velikibecskerekéről jelentik: A vajdasági atletikai bajnokságok második napja rendkívül gyenge eredményeket hoztak. Néhány vajdasági rekordot sikerült ugyan megjavítani, az elért eredmények azonban nem nyújtanak nagy reményt a vajdasági atletikának az országos bajnokságokon való sikeres szereplésre. Részletes eredmények:

100 m. siktutás. Bajnok: Bence (Obilics) 11.3 mp. 2. Reisz (Kadima), 3. Miskovics (Obilics).

Sulydobás. Bajnok: Joanovics (Obilics) 12.31 m. 2. Pavicevics (Obilics) 12.15, 3. Dadies (Zseljeznicsar) 10.95.

Távolugrás. Bajnok: Teleszkó (Pancevoí SC) 654 cm. (Vajdasági rekord). 2. Reisz 618 cm. 3. Pavicevics 581 cm.

200 m. siktutás. Bajnok: Bence 24.1 mp. 2. Reisz, 3. Miskovics (Obilics).

Rudugrás. Bajnok: Teleszkó 303 cm. (Vajdasági rekord), 2. Cvejanov (Obilics) 232 cm.

5000 m. siktutás. Bajnok: Odanovics (Szombori Sport) 17 p. 59 mp. 2. Atyim (Obilics).

200 m. futás nőknek. Bajnok: Stefani Vilma (Obilics) 29 mp. (Vajdasági rekord). 2. Török Lili, 3. Sztojkovics Ludmilla.

Magasugrás. Bajnok: Pavicevics (Obilics) 161 cm. 2. Turi (Kadima) 146.5

400 m. siktutás. Bajnok: Cvejanov (Obilics) 59.6 mp. 2. Szarvas (Kadima).

Diszkoszdobás. Bajnok: Ambrózi (Obilics) 41.75 m. 2. Joanovics 35.56 m. 3. Zseberán (Obilics) 35.10 m.

Távolugrás nőknek. Bajnok: Stefani Vilma 464 cm. (Vajdasági rekord). 2. Török Lili, 3. Sztojkovics Ludmilla.

Diszkoszdobás két kézzel. Bajnok: Ambrózi 67.47 m. 2. Joanovics 62.22, 3. Rudinszki (Bácska) 56.17 m.

Sulydobás két kézzel. Bajnok: Joanovics 23.01 m. 2. Pavicevics 21.86 m. 3. Dadies 20.85 m.

800 m. siktutás. Bajnok: Bence 7 p. 10.4 mp. 2. Skorepa, 3. Miklázi (Pancevoí).

4x60 m. statéta nők számára: 1. Obilics 35.8 mp. (Vajdasági rekord).

4x100 m. statétafutás: 1. Obilics 50.6

Négyvezős kormányos nélkül Jugoszlávia bajnokságáért: Bajnok: Danubiusz 6.15 p. 2. Beograd.

Kétevezős kormányos nélkül Jugoszlávia bajnokságáért és a kereskedelmi miniszter serlegéért: Bajnok: Zagreb 6.26 p. 2. Beograd 6.56 p.

Tengerészek versenye: 1000 méter ötös csónakokkal. 1. Dráva 3 p. 59 mp. 2. Vardar 4 p. 2 mp. 3. Morava.

Kétevezős palánkos verseny: 1. Za-

greb 7 p. 21 mp. 2. Noviszad 7 p. 23 mp. **Nyolcas:** 1. Guszár (Split) 5 p. 32 mp. 2. Beograd.

Főiskolai és középiskolai tanulók versenye: Négyvezős regattával. 1. Noviszadi főiskola (kormányos Stengl Károly), 2. Vukovár, 3. Noviszadi főiskola (kormányos Totovics Jovan.)

Az evezős klub este kilenc órakor a vendégeknak bankettet adott, amely késő hajnalig tartott.

Arne Borg kikapott Báránytól

Barta győzelmét a 100 méteres hátuszásban megsemmisítette a zsüri — Az Európa-bajnokság utolsó napja

Az öt napig tartó Európa bajnokság versenyeit vasárnap fejezték be Budapesten. Az utolsó nap eredményei semmiiben sem maradtak el az előző napoktól és az egyesverseny számokban is megismétlődtek az öt napon keresztül látott szép küzdelmek. Az utolsó versenynap legnagyobb eseménye az egri Bárány István meglepő győzelme a világbajnok Arne Borg felett a 100 méteres gyorsaságban. Nem sokkal kisebb jelentőségű Bartának a német bajnok Fröchlich felett a 100 m. hátuszásban aratott győzelme. A pontverseny eredménye alapján a résztvevő országok a következő helyezést érték el: 1. Németország, 2. Svédország, 3. Magyarország.

A vasárnapi versenyeredmények a következők:

100 m. gyorsaság Európa bajnokságáért. Bajnok: Bárány István (magyar) 1 p. 01 mp. 2. Arne Borg (svéd) 1 p. 01.2 mp. 3. Verner (német) 1 p. 03.8 4. Heinrich (német) 1 p. 04.4 mp. 5. Gáborffy 1 p. 05.2 mp. 6. Heitmann 1 p. 06.2 mp.

Végig hatalmas küzdelem, a két első mindent kiadva uszott, úgy kellett őket kiemelni a vízből. Bárány benyúlással győz.

100 m. hátuszás Európa bajnokságáért. Bajnok: Bartha Károly (magyar) 1 p. 16 mp. 2. Fröchlich (német) 1 p. 16 mp. 3. Lundahl (svéd) 1 p. 16.4 mp,

BUDAPEST:

Budapest—Temesvár 1:1 (0:0). A temesvári csapat bemutatkozását nagy érdeklődés kísérte és a csapat megfelelt a várakozásnak. Míg az első félidőben a budapestiek támadtak többit, a játék második felében Temesvár diktálta az iramot és határozottan jobb volt ellenfelénél.

A hatodik percben magyar gólhelyzet: Steiner II. luftol, de Opatá szintén levegőt rug. Budapest fokozza az iramot. A 18-ik percben Fogel II. szabadrugását Steiner II. kézzel védi. A megített tizenegyest Braun hálóba lövi. Budapest tovább támad, de Fritz átadásából Molnár hibás.

A 27-ik percben **Wetzer szökteti Holczot, aki éles lövéssel egyenlít.** A lövés pillanatában a temesvári csatár összeütözik Fogel III-mal oly szerencsétlenül, hogy Holcz lábát törte. Helyébe Matek áll be. A félidő végén a magyarok támadnak.

A második félidőben Temesvár a többet támadó, de csatárai a kapu előtt hibáznak. Tenzer a 27-ik percben kapufát lö. A 25-ik percben Zemler közelről kapu fölé lö. A 30-ik percben Sáchy a budapesti csapatból sérülés miatt kiáll. Végig a temesváriak támadnak, de a magyar védelem sikeresen ment.

Kerékpár- és bírközőverseny Szubotican. Vasárnap délután házi kerékpár és bírközőversenyt tartottak a SAND-pályán. Mindkét verseny szép küzdelmeket hozott. Részletes eredmények: **Kerékpár:** 1000 méteres megnyitőverseny: 1. Andriška, 2. Sild, 3. Franzer. 1000 méteres kezdők versenye (4 induló) 1. Kovács, 2. Braun, 3. Rákics. 10 km. pályaverseny (7 induló): 1. Franzer, 2. Ziegler, 3. Sild. 10 km. motorverseny (3

4. Bicskei (magyar) 1 p. 18 mp. 5. Trenschel (német) 1 p. 19.4 mp.

Barta és Fröchlich holtversenyt usztak, mire kettőjük küzdelmét megisméltették. A második versenyben Barta másfél méterrel győzött, a németek azonban a versenyt megóvták azzal az indoklással, hogy Barta előbb indult.

A Barta győzelme ellen beadott óvást a késő éjszakai órkig tárgyalta a versenybíró és megállapította, hogy Barta a második versenyben a pistolylövés előtt indult. Ennek alapján elfogadta a zsüri az óvást és Barta győzelmét megsemmisítve Fröchlichet (Németország) mondotta ki győztesnek. Bartát az első versenyen elért eldöntetlen eredménye alapján másodikként nyilvánították.

4x200 m. stafétauszság Európa bajnokságáért. Bajnok: Németország 9 p. 52.2 mp. 2. Magyarország 10 p. 03.4 mp. 3. Svédország 10 p. 09.8 mp. 4. Csehszlovákia 10 p. 31.4 mp. 5. Olaszország 10 p. 49 mp. 6. Spanyolország 11 p. 50 mp.

Víziló mérkőzés.

Magyarország—Svédország 3:2 (3:0). A vízilóbajnokságot Magyarország nyerte vereség nélkül 16:3 gólaránnyal. **Műugrás.** 1. Yund 186.12 pont. 2. Lechnie 163.52. 3. Balázs (cseh) 164.66. 4. Stadinger (Ausztria) 161.24. Öberg (svéd) 159.16 pont

induló): 1. Engl (Puch 175). 2. Szécsi (Puch 175), 3. Vig (Puch 122). **Bírközés:** Beck—Pirisi pár, pontozással győz Beck. Szalma—Neu, pontozással győz Szalma. Szalma—Ürmös, győz Szalma. Goldstein—Bukvics eldöntetlen. Goldstein—Beck, győz Goldstein.

Vasut—Törvényték 4:1 (2:0). A vasut megérdemelten győzött. Hanner, Kalmár, Ingviijn voltak jók. A törvényték csapatában legjobban Gyurgyevics játszott.

SZENTA:

SzAK—Srbija (Kikinda) 5:3 (3:0) Barátságos Bíró: Csajági. Nagy közönség előtt a SzAK megérdemelt szép győzelmet aratott. Különösen az első félidőben produkált szép játékok. Góllövők Vida (3), Csonka, Pajics (SzAK), Rados, Somodi (Srbija)

BEOGRAD:

Jugoszlávia—Jedinstvo 5:3 (3:2).

ZAGREB:

Vasas (Budapest)—Gradjanski 2:0 (0:0). A Vasas szépen játszott, de csatársora nem volt elég erélyes.

HASK—FC Bata (Prága) 7:0 (3:0).

Nem semmisítik meg az országos bajnokság döntőmérkőzését. Ismeretes, hogy a beogradi Jugoszlávia megóvta az országos mérkőzést, amelyet a gradjanski nyert meg 4:3 arányban. Az óvást Felner bíró helytelen ítélkezései alapján adták be. A JNS az óvást véleményezés végett kiadta a zagrebi bírótestületnek, amely megállapította, hogy Felner bíró ne követett el szabálytalanságot. Ezek után a JNS kétségtelenül elutasítja az óvást.

Fényes külsőségek között zajlottak le a noviszádi evezősversenyek

Alek zandar király is képviseltette magát a versenyen

Noviszadról jelentik: A noviszadi Danubiusz Evezősegyet regatta versenyei ezerfőnyi közönség előtt folytak le vasárnap. A versenyen Alekszandar királyt és Mária királynét Pavlovics Ivó tábornok képviselte. Cennard angol követ a brit katonai attaséval együtt megjelent a versenyen. Miletics Szilvákó egészségügyi minisztert Markovics Lázár dr. inspektor képviselte. A nézők között voltak Sztanofevics Radoszláv és Nikolics Milán és Mitrovics tábornokok, Lakics János noviszadi helyettes polgármester, dr. Dungserszki Gedeon és neje, a királyné udvarhölgye.

A Dunán monitorok vették körül a kétezer méteres versenypályát és minden versenyszám győztesét ágyulóvással üdvözölték. Részletes eredmények:

Négyvezős verseny kormányossal: Cennard követ serlegéért. 1. Zagreb 6 p. 7 mp. 2. Vukovár 6 p. 18 mp. 3. Danubiusz (Noviszad).

Kétevezős kormányossal: 1. Guszár (Split) 6 p. 43 mp. 2. Beograd 7 p. 20 mp. 3. Danubiusz.

Skiif: 1. dr. Krno Zdenko (Danubiusz) 7.22. 2. Markovics Besko (Beograd), 3. Avramovics Laza (Vukovár).

Skiif Jugoszlávia bajnokságáért: Bajnok: Heinzl Iván (Zagreb) 6 p. 18 mp. 2. Szoncsov Vladimir (Beograd) 6.33, 3. Stengl Károly (Noviszad).

Kétevezős peror Jugoszlávia bajnokságáért: Bajnok: Noviszad (Walkower)

Négyvezős kormányossal Jugoszlávia bajnokságáért: Bajnok: Guszár (Split), védő, (Walkower).